## Наши священные обязательства Скаульхольт 8 октября 2020

Религиозные лидеры высокого уровня, общины и ученые – признавая тройную угрозу бедности и неравенства, климатических изменений и утраты биологического разнообразия – приняли участие в глобальном диалоге, трансляция которого велась из исторического собора в Скаульхольте в Исландии для обсуждения вопроса создания коалиции надежды, обязательств и действий.

Со всех уголков земного шара мы собрались, чтобы услышать крик Матери Земли. Религиозные институты и сообщества имеют долгую историю содействия устойчивому развитию. Различные конфессии культивируют такие ценности как сострадание, общинность и забота о наиболее уязвимых. Мы делились своей любовью, состраданием и верой в то, что Земля священна и мы призваны быть хранителями этой священной веры, вверенной нашему попечению.

Мы собрались для этого глобального диалога, будучи все разного происхождения и имеющие разный опыт, движимые глубоким чувством глобального сознания, заботы о нашей планете и приверженности демонстрации лидерства. Мы пришли к общей решимости мобилизоваться для защиты природы и нашего общего дома, и для сотрудничества в рамках предлагаемой Коалиции «Вера ради Земли» для претворения наших обязательств в действия.

Мы делаем это, признавая, что религиозным общинам и организациям предстоит внести уникальный и жизненно важный вклад в глобальные усилия по охране окружающей среды и восстановлению экосистем, в контексте межконфессиональных действий ради природы. Вера и духовные ценности являются движущими силами поведения отдельных индивидуумов и их личного выбора, формируют культурные ценности, социальную инклюзивность и политическое взаимодействие.

Признавая, что были времена, когда наука и религия были не в ладах, мы обязуемся озвучивать духовные послания на основе наилучших доступных научных данных. Гармония и баланс между научными и религиозными запросами очень важны для развития человечества в этот критический период. Местные, традиционные и коренные знания, мудрость и духовность продолжат оставаться незаменимым источником руководства. Необходимо предпринимать усилия для культивирования синергий и взаимопонимания между коренными, религиозными и научными сообществами при рассмотрении их запросов.

Мы признаем с глубокой обеспокоенностью научные доказательства деградации окружающей среды, климатических изменений и утраты биологического разнообразия, а также ограниченность времени, имеющегося для достижения необходимых глубоких преобразований. Религиозным организациям мира принадлежит важная роль в передаче этой научной информации и сплочении религиозных общин для действий в защиту природы и экологической справедливости.

У нас один общий дом. Глобальные вызовы, с которыми сталкивается человечество, глубоко взаимосвязаны и имеют важное духовное значение. Признание ценности нашей духовной природы ведет к более глубокому чувству взаимосвязи как с миром природы, органической частью которого является человек, так и с единой человеческой семьей. На людях лежит ответственность защищать системы жизнеобеспечения Земли для устойчивого развития человеческой цивилизации, на котором зиждутся социальный и экономический капитал.

Нынешние крайние проявления богатства и бедности должны уступить место большему равенству и справедливости. Справедливость во всех ее измерениях — это фундаментальная предпосылка для долгосрочного единства. Необходимо перенаправить инвестиции из добывающей экономики в зеленое, инклюзивное, справедливое и регенеративное экономическое развитие.

Нам нужно движение, имеющее корни и крылья. Идеи и опыт старших могут усилить видение, страсть и созидательность молодых. Религиозные общины берут свою силу от взаимодействия поколений, прочной позиции, основанной на местных реалиях и чувстве принадлежности к глобальному сообществу. Признавая вызов патриархальному укладу и жизненно важную роль женщин в качестве лидеров экологического движения, мы берем на себя обязательства обеспечивать женщинам доступ и возможности полноценной реализации лидирующей роли.

Основа экологического кризиса находится в области этики и морали. Ответственное отношение к рациону питания, с переходом на растительную пищу и внимание к экологическому следу нашего потребления энергии и материалов — это неотъемлемая часть этического управления природой. Экологичные решения, благоприятные для источников средств к существованию, климата и биоразнообразия за счет защиты и восстановления лесов и других экосистем должны развиваться и использоваться шире. Они предлагают основной, надежный и экономичный путь решения вопросов, связанных с климатическими изменениями и сдерживания утраты биоразнообразия.

Сейчас время скорби и время надежды. Мы признаем то, что безвозвратно утрачено и осознаем, что живем за счет наследия будущих поколений. В то же время мы признаем ключевую роль религиозных общин как носителей надежды в то время, когда экологическое движение страдает от отчаяния, которое может привести к апатии. Мы будем демонстрировать смелое лидерство и катализировать преобразования на всех уровнях. Через надежду, веру, сочувствие и разум мы можем построить лучшее будущее.

Неожиданное возникновение COVID-19 изменило глобальную перспективу. Само здоровье и будущее человечества зависят от нашей способности действовать вместе не только в отношении пандемий, но и в отношении охраны глобальных экосистем. Мы должны использовать момент и

повысить эффективность принимаемых мер, охранять и восстанавливать природу, снижать нашу уязвимость перед смертельными вирусами и уменьшать последствия климатических изменений.

Люди, Планета, Процветание, Мир и Партнерство — они связаны в контексте Повестки 2030 и Целей устойчивого развития, обеспечивая таким образом основу для неотложных действий и дорожную карту для сотрудничества религиозных общин. Мы признаем, что нам предстоит еще много работы для изложения этого видения на языке доступном пониманию верующих людей в контексте местных реалий.

Религиозные организации во всем мире выражают свою приверженность работе в рамках своих духовных традиций и в различных областях для реализации мер по охране и восстановлению природы. Мы рассматриваем это как возможность проявления моральной ответственности. Настало время людям веры объединиться для сотрудничества ради планеты, вверенной нашему попечению.

Концепция предлагаемой Коалиция «Вера ради Земли» — в партнерстве с ЮНЕП — способствовать действиям религиозных групп и влиять на политические решения на местном, национальном, региональном и международном уровне. Мы призываем правительства стран прийти к соглашению на пятой сессии Экологической ассамблеи ООН в 2021 г., чтобы претворить это видение в реальность. Мы готовы объединить усилия с ЮНЕП для превращения этого новаторского видения в модель, которой последуют другие.

Выражаем нашу признательность Правительству Исландии, нашим исландским партнерам, организации «Религии за мир» и Национальному религиозному партнерству в интересах охраны окружающей среды (США) за организацию этого глобального диалога и готовность распространять результаты нашей работы и направлять нашу энергию на конкретные и устойчивые действия.

Конференция «Вера ради Земли» состоялась 5-8 октября 2020 г. в историческом соборе в Скаульхольте на юге Исландии, откуда велась прямая трансляция на весь мир сессий высокого уровня. Таким образом в онлайн дискуссиях приняли участие слушатели в пяти регионах (Азии и Австралии, Африке и Латинской Америке и странах Карибского бассейна). На сайте конференции faithfornature. ога содержатся записи, документы и итоги работы конференции.